

两部门下达 48.46 亿元支持地方开展冬春临时生活困难救助

新华社北京12月4日电(记者叶昊鸣)记者4日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部近日下达48.46亿元中央自然灾害救灾资金,支持地方开展受灾群众冬春临时生活困难救助工作,切实解决受灾群众生活困难,确保安全温暖过冬。

据应急管理部有关负责人介绍,

财政部、应急管理部要求相关地区财政、应急管理部门积极部署、认真落实,按照“分类救助、重点救助、精准救助”原则,科学合理制定救助方案,做实做细冬春救助工作,并将资金纳入直达机制,强化资金监管,严禁截留挪用,确保资金及时按政策规定发放到受灾群众手中,切实发挥资金效益。

这位负责人表示,针对今年东北、华北等地遭受严重灾害、冬春救助任务较重的实际,应急管理部、财政部提前印发通知,召开视频会议进行安排部署,派出多个工作组深入灾区一线,指导督促各地及时开展救助对象调查摸底,精准统计上报救助需求,资金下达时间较往年大幅提前。

印尼火山喷发 已致至少11人死亡

据新华社雅加达12月4日电 印度尼西亚搜救部门官员4日证实,位于西苏门答腊省的马拉皮火山3日下午喷发,已造成至少11人死亡、12人失踪。

西苏门答腊省首府巴东搜救部门负责人阿卜杜勒·马利克在接受新华社记者采访时说,马拉皮火山3日下午突然剧烈喷发,当时火山上共有75名登山者,其中49人当晚已下山。

马利克说,火山喷发后,巴东搜救局联合西苏门答腊省军警、志愿者和医护人员共100多人组成联合救援队展开搜救和撤离工作。4日晨,救援人员找到未撤离登山者当中的14人,其中11人死亡,部分被烧伤的登山者已被送往医院接受治疗,另有12名登山者失踪。由于马拉皮火山4日晨又发生一次小规模喷发,目前搜救和撤离工作已暂停。

印尼国家抗灾署3日晚发布通告说,马拉皮火山于当地时间14时54分突然剧烈喷发,喷出高达3000米的火山灰柱。当地电视台播出的画面显示,火山喷发剧烈,烟雾不断向空中翻滚,附近道路和汽车都覆盖着火山灰。印尼火山监测部门禁止居民前往火山口附近3公里范围内的区域。

印尼是世界上火山最多的国家之一,境内现有129座活火山。马拉皮火山海拔2891米,是印尼最活跃的火山之一。



我国成功发射 援埃及二号卫星

12月4日12时10分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将援埃及二号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了星池一号第二组A星、B星两颗卫星。

新华社发(汪江波 摄)

人工智能大模型、村超、特种兵式旅游…… 2023年十大流行语发布

本报讯 据人民日报客户端消息,《咬文嚼字》编辑部12月4日在沪发布2023年十大流行语,新质生产力、双向奔赴、人工智能大模型、村超等入选。

1 新质生产力

“新质生产力”代表一种生产力的跃迁,是科技创新发挥主导作用的生产力,是摆脱了传统增长路径、符合高质量发展要求的生产力,是数字时代更具融合性、更体现新内涵的生产力。

2 双向奔赴

本指相关方朝着共同的目标,一起努力,相互靠近。多用于人与人之间,表达了人们相互爱慕、相互亲近的美好愿望。“正是善意友好的涓滴汇流,让宽广太平洋不再是天堑;正是人民的双向奔赴,让中美关系一次次从低谷重回正道。”从用于个人到用于国家,“双向奔赴”的使用范围得到了延伸扩展,价值内涵得到了丰富升华。

3 人工智能大模型

在人工智能领域,大模型是指拥有超大规模参数(通常在10亿个以上)、超

强计算资源的机器学习模型,能够处理海量数据,完成各种复杂任务,如自然语言处理、图像识别等。计算机硬件性能不断提升,深度学习算法快速优化,大模型的发展日新月异。一系列基于大模型的人工智能应用相继问世,其中ChatGPT、“文心一言”等已经在社会生产、生活方面产生了广泛影响。

4 村超

2023年5月13日,贵州省黔东南苗族侗族自治州榕江县所举办的“和美乡村足球超级联赛”开赛。“村超”由“乡村足球超级联赛”缩略而成。据权威媒体统计,自开赛以来,“村超”单场最高上座人数超6万人,全网浏览超480亿次,各项数据创下历史纪录。

5 特种兵式旅游

文化和旅游消费持续复苏回暖,“特种兵式旅游”火遍全网。这种新型旅游方式,核心要义是用尽可能少的成本享受尽可能多的旅游资源。游客用最少的时间,花最少的费用,游览最多的景点,在旅游目的地了解最多的历史文化、风土人情,像是在执行特殊任务。

6 显眼包

“显眼包”即外在形象或性格特征引人注目的人。原本,“显眼包”多少带有一点“嫌弃”的意味。如今,“显眼包”的褒扬意味明显,“嫌弃”的意味已经逐渐消解。称某人为“显眼包”,不仅在于其表面“爱出风头”,更在于其内在的活力外溢,既可爱有趣,又能够营造欢乐气氛。

7 搭子

“搭子”就是“搭档”,方言里原指“一起打牌的人”,即“牌搭子”,后来使用范围扩大,一起从事某种活动的同伴皆泛称“搭子”。如今流行的“搭子”,反映的是一种新型的社交关系模式。“搭子”之间的互动,控制在满足特定需求的范围内。这种精准搭配,被视为一种无压力社交,不需要费心思维护,有更多自主选择 and 自由空间。通过社交平台,年轻人万事可“搭”。吃饭有“饭搭子”,旅游有“旅游搭子”,运动有“运动搭子”,甚至还有“遛娃搭子”“逛街搭子”“减肥搭子”等。

8 多巴胺 x x

今年流行的“多巴胺穿搭”,一改过

去精致优雅和朴素低调的风格,用高饱和度的色彩、缤纷明亮的搭配让人产生愉悦体验。“多巴胺穿搭”走红后,“多巴胺”引申出“快乐因子”的含义,从可视的色彩到不可视的抽象概念,都能用“多巴胺”,如“多巴胺景区”“多巴胺漫步”“多巴胺饮食”“多巴胺休假”等。

9 情绪价值

本为营销学概念,指顾客感知的情绪收益和情绪成本之间的差值。如今流行的“情绪价值”则是对人际关系的描述,指的是一个人影响他人情绪的能力。一个人给他人带来舒服、愉悦和稳定的情绪越多,他的情绪价值就越高;反之,他的情绪价值则越低。

10 质疑 x x, 理解 x x, 成为 x x

在《爱情公寓》中,林宛瑜拒绝男朋友的求婚,决定追求职业梦想。起初观众不理解,纷纷指责,后来认识到爱情并非人生必需品,便理解了宛瑜,甚至有人表示自己就是宛瑜。今年年初,“质疑宛瑜,理解宛瑜,成为宛瑜”在社交平台传开后,“质疑 x x, 理解 x x, 成为 x x”逐渐变成一个造句格式广泛流行。在特定的人生阶段,面对特定的认知对象,“质疑、理解、成为”是客观存在的动态心理过程,也是心智成长、成熟的必经阶段,表现于社会生活的方方面面。

(曹玲娟)

广告

<p>第 3745 期</p> <h1>分类广告</h1> <p>地址: 市区建设路西段 268 号(鹰城广场对面)</p> <p>广告热线: 4963338 13603904025 17530891335</p>	<p>搬家服务</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 喜庆搬家公司 13803750375 ● 六六搬家公司 13783280304 	<p>回收名酒洋酒</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 回收各种老酒 18768937777 	<p>老年公寓</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 晚晴老年公寓 15516017081
	<p>求购住房</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 和顺路园林新区带电梯住房一套 电话 13837597805。 	<p>助听器</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 耳聋请配助听器 13087062226 <p>友情提示: 使用本栏目信息请核对双方有效证件, 投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>	<p>家政服务</p> <ul style="list-style-type: none"> ● 鹰城搬家、保洁 18637597100